

«Лучшие люди»

Международная энциклопедия

ГОСУДАРСТВЕННОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ПСИХИАТРИЧЕСКАЯ БОЛЬНИЦА РЕСПУБЛИКИ МОРДОВИЯ



Адрес:

431520, Республика Мордовия, Лямбирский р-н, пос. Звёздный, ГУЗ «Республиканская психиатрическая больница».

Телефоны:

(8342) 38-01-21.

Подсеваткин Вячеслав Григорьевич, главный врач ГУЗ «Республиканская психиатрическая больница», доктор медицинских наук, профессор, главный внештатный эксперт-психиатр Министерства здравоохранения Республики Мордовия, заведующий кафедрой нервных болезней и психиатрии ГОУ ВПО «Мордовский государственный университет им. Н.П. Огарёва». Заслуженный врач РФ и РМ, победитель Всероссийского конкурса «Менеджер года — 2003» в номинации «Здравоохранение».

Страна: Российская Федерация

Регион: Саранская область

Город: пос. Звёздный

Включен по рекомендации, решение Межгосударственного совета от: 24.05.2012

Энциклопедия: БМЭ «Лучшие люди». «Успешные люди». «Лучшие в образовании». Ежегодный трехтомник

Раздел: Признание

[Посмотреть регион участника](#)

[Посмотреть всех участников региона](#)



Одной из наиболее серьёзных задач, стоящих перед современным обществом, является сохранение психического здоровья нации.

Безжалостная статистика утверждает, что психические расстройства в тот или иной период жизни возникают у каждого четвертого жителя планеты. Лечение расстройств психики — ключевая и сложнейшая задача медицины, которая наиболее трудно поддается решению, поскольку огромное количество факторов оказывает влияние на состояние пациента. Это и физическое здоровье, и социально-бытовые условия, и многочисленные стрессы на работе и дома. Поэтому приоритетным направлением успешного развития психиатрической помощи является комплексный подход, затрагивающий все сферы жизни больного. На протяжении многих лет собственную программу совершенствования качества оказания стационарной психиатрической помощи успешно осуществляет ГУЗ «Мордовская республиканская психиатрическая больница».

В декабре 2012 года ГУЗ МРПБ готовится отметить 75-летний юбилей. Несмотря на «солидный возраст», оснащение лечебного учреждения отвечает всем современным требованиям. Новые корпуса возводились в 1983 году под непосредственным руководством главного врача больницы Вячеслава Григорьевича Подсеваткина. В клинике имеется передовое медицинское оборудование, стационар на 500 коек, работает только персонал высокой квалификации. Медицинская помощь, оказываемая учреждением, доступна и качественна, поэтому сюда приезжают пациенты не только со всей Мордовии, но и из других регионов России.

В больнице 10 психиатрических отделений, параклинические службы: патопсихологическая, клиническая; биохимическая, иммунологическая лаборатории; рентгенологический, физиотерапевтический кабинеты; кабинеты функциональной и ультразвуковой диагностики. Все отделения и службы компьютеризированы и объединены локальной сетью. Кроме врачей-психиатров, психотерапевтов и психологов в больнице работают терапевты, хирурги, окулист, невропатологи, клинические иммунологи, педиатр, акушер-гинеколог, оториноларинголог, дерматолог, фтизиатр, диетолог и другие специалисты, обеспечивая тот самый комплексный подход, который и является основой успешного излечения пациентов МРПБ. Добиться качественных показателей лечения психических заболеваний позволили разработанные и внедрённые в клиническую практику принципиально новые организационные, лечебные и реабилитационные технологии, включающие в себя лабораторно-инструментальное обследование и лечение, интенсивную терапию, социальную работу, в том числе по восстановлению утраченных социальных связей, документов, определению в психоневрологический интернат, решаются вопросы военной, трудовой и судебной экспертизы. Специалистами ГУЗ проводится групповая и индивидуальная психотерапия с пациентами и их родственниками, что позволяет пациентам легче адаптироваться к обычной жизни.

В ГУЗ РПБ впервые в России разработано и внедрено в повседневную практику уникальное научное направление в психиатрии — использование в клинической практике патогенетических методов лечения психических заболеваний разных регистров, что подтверждено семью патентами на изобретения. Кроме того, получен патент на изобретение нового способа диагностики иммунных комплексов, обладающих токсическим эффектом в тканях, выявление которых позволяет прервать круг взаимоусиливающих патологических процессов в нервной, иммунной и эндокринной системах, что значительно повышает эффективность терапии, сокращает сроки пребывания пациентов в стационаре и способствует более стойким ремиссиям.

Ещё одной технологией, впервые в мире используемой в РПБ при лечении психических больных, является применение комплекса фармакологических препаратов кислорода под повышенным давлением (гипербарическая оксигенация), иммуномодуляторов (подбираются иммунологом индивидуально при обследовании иммунного статуса пациента по 30 параметрам крови), антиоксидантов, усиливающих эффект психотропных средств.

Чёткая структура организации лечебного процесса, внедрение новейших методов лечения, добросовестный подход к работе каждого специалиста РПБ позволяют полно и быстро купировать психопатологические состояния, достигая стойкого и продолжительного эффекта, что значительно сокращает сроки лечения больных (по сравнению со среднероссийскими показателями — более чем в три раза!).

В больнице успешно трудятся доктора и кандидаты наук, заслуженные врачи России и Мордовии, врачи и средние медицинские работники высшей, I и II категорий. Также клиника служит базой для обучения студентов Мордовского медицинского государственного университета, прохождения клинической ординатуры и интернатуры, последипломного образования врачей-психиатров, что обеспечивает передачу накопленного опыта следующему поколению врачей-психиатров.

Научно-практические разработки ГУЗ «Республиканская психиатрическая больница» неоднократно представлялись на российских и международных конференциях и конгрессах, где по праву были удостоены многочисленных дипломов Министерства здравоохранения и социального развития РФ, Министерства образования и науки РФ.

СВЕТЛАНА ВЛАДИМИРОВНА КИРЮХИНА

Заместитель главного врача по медицинской части ГУЗ «Республиканская психиатрическая больница». Врач-психиатр высшей квалификационной категории, доцент кафедры нервных болезней ГОУ ВПО «Мордовский государственный университет им. Н.П. Огарёва», кандидат медицинских наук. Стаж работы врачом — 16 лет. При участии С.В. Кирюхиной в клиническую практику ГУЗ внедрён ряд инновационных методов диагностики и лечения пациентов. Светлана Владимировна участвует в научных разработках, проводимых в больнице и на кафедре. Ею опубликовано 135 научных трудов, включая соавторство в Федеральном руководстве по гипербарической медицине, два учебных пособия. Она — соавтор семи патентов РФ на изобретение новых способов диагностики и лечения психических расстройств.

ВЛАДИМИР НИКОЛАЕВИЧ БЕЛЯЕВ

Заведующий отделением ГУЗ «Республиканская психиатрическая больница», ассистент кафедры нервных болезней и психиатрии ГОУ ВПО «Мордовский государственный университет им. Н.П. Огарёва». В 1990 году окончил медицинский факультет МГУ им. Н.П. Огарёва. Прошёл интернатуру по специальности «психиатрия». С 1991 года работает врачом-психиатром в ГУЗ РПБ. В работе успешно решает вопросы диагностики и лечения больных, страдающих психическими расстройствами, используя современные методы. За честный и добросовестный труд награждён почётной грамотой Правительства Республики Мордовия.

ДЕНИС ВЯЧЕСЛАВОВИЧ ПОДСЕВАТКИН

Заведующий отделением ГУЗ «Республиканская психиатрическая больница», врач судебно-психиатрической экспертизы, кандидат медицинских наук. В 1999 году окончил медицинский факультет ГОУ ВПО «Мордовский государственный университет им. Н.П. Огарёва», прошёл интернатуру по специальности «психиатрия». Стаж работы врачом-психиатром — 10 лет. Владеет знаниями клиники, дифференциальной диагностики, современными достижениями фармакотерапии психических расстройств, навыками проведения и оформления судебно-психиатрической экспертизы по уголовным и гражданским делам. Участвует в научных разработках, проводимых в больнице, соавтор четырёх патентов РФ на изобретение новых способов лечения психических расстройств, доклад о собственных научных разработках неоднократно представлял на российских и международных конференциях и конгрессах.

НАТАЛЬЯ ВЛАДИМИРОВНА БОЧКАРЁВА

Заведующая отделением ГУЗ «Республиканская психиатрическая больница», врач-психиатр первой квалификационной категории, ассистент кафедры нервных болезней и психиатрии ГОУ ВПО «Мордовский государственный университет им. Н.П. Огарёва». В 1999 году окончила медицинский факультет МГУ им. Н.П. Огарёва, затем интернатуру по психиатрии. В 2006 году прошла обучение в Российской медицинской академии последипломного образования по специальности «психотерапия, медицинская патология, психологическое консультирование». Активно внедряет в свою работу новые методы лечения в области психиатрии и психотерапии, создаёт благоприятную терапевтическую атмосферу в отделении.

